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Brucker Hauptplatz wird klimafit 
 
 

Mit dem Projekt „klimafitter Hauptplatz“ beschloss der Stadtrat zahlreiche Investitionen 
in die Infrastruktur. Für zwei neue Tagesmütter werden Räumlichkeiten im 
Kommunikationszentrum adaptiert. 
 
 
Im April-Stadtrat wurde die Vergabe der Planungsleistungen für das Projekt "klimafitter Koloman-
Wallisch-Platz" beschlossen. Die Planung umfasst die Bäume im Bereich des Spielplatzes zu entsiegeln 
um die Aufenthaltsqualität zu verbessern und eine langfristige Lösung für die bestehenden Ginko-
Bäume zu erarbeiten.  
 
Im Norden des Koloman-Wallisch-Platzes (gegenüber dem Sparkassen-Gebäude) ist vorgesehen, die 
bestehenden Parkplätze mit Ausnahme des Behindertenparkplatzes aufzulösen und stattdessen einen 
"klimafitten" Aufenthaltsbereich zu schaffen. Die Sanierung der Baumstandorte und eine langfristige 
Lösung für das Regenwassermanagement der angrenzenden Platzflächen stehen ebenfalls auf dem 
Plan. Im Bereich der Parkflächen wird die Fläche entsiegelt, bepflanzt und eine attraktive 
Stadtmöblierung installiert. Ein Zusatzantrag der ÖVP-Fraktion über mobile Begrünung statt 
Parkplatzentsiegelung fand keine Mehrheit im Stadtrat. 
 
Die Planungsleistungen in der Höhe von rund 30.000 Euro werden über das kommunale 
Investitionsprogramm sowie eine LEADER-Förderung finanziert. 
 
Energieeffizienz. Die Stadt Bruck setzt auf Energieeffizienz. Der Stadtrat beschloss eine statische 
Beurteilung der Dachkonstruktion der Tribüne im Murinsel-Sportstadion zur Errichtung einer 
Photovoltaikanlage. Weiters wurden die Stadtwerke Bruck beauftragt, die Flutlichtanlage im 
Sportstadion auf LED umzurüsten. Für beide Maßnahmen wurden rund 90.000 Euro beschlossen. 
 
Ausbau der Kinderbetreuung. Im Kommunikationszentrum Grabenfeld werden für eine 
Tagesmütter-Betreuung in der Größe von zwei Gruppen der Mehrzweckraum und diverse 
Nebenräumlichkeiten im Obergeschoss umgebaut. Hierfür wurden vom Stadtrat rund 190.000 Euro 
beschlossen. 
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50jährige Städtepartnerschaft. Mit einem Festakt am 10. Mai im Stadtsaal wird das 50jährige 
Jubiläum der Städtepartnerschaft zwischen Hagen-Hohenlimburg und Bruck an der Mur begangen. 
Auch die Feuerwehrpartnerschaft besteht seit 30 Jahren und wird im Zuge des Stadtpartnertreffens, an 
dem auch ungarische und italienische Delegationen teilnehmen, gebührend gefeiert. 
 
Haus der Musik. Aufgrund von Feuchteschäden muss beim Haus der Musik in St. Dionysen die 
Kellerwand durch Abdichtung und Dämmung instandgesetzt werden. Weiters sind 
Instandsetzungsarbeiten an der Fassade und die Herstellung von Fensterbänken am südlichen Zugang 
erforderlich. 
 
Ferienpass und Sommerevents. Der Brucker Ferienpass wird erneut in Zusammenarbeit mit 
Vereinen, Institutionen und Privatpersonen organisiert. Neben vielfältigen Angeboten sind heuer auch 
Workshops zur Erleichterung des Schuleinstiegs sowie eine Theaterwoche mit Betreuung geplant. 
Starten soll der Ferienpass mit einem Schulschlussfest am 5. Juli 2024, mit den Rennfeldern und 
anderen Vereinen und Institutionen. Für den Ferienpass 2024 wurden 14.000 Euro beschlossen.  
 
Weiters wurden für diverse Veranstaltungen im Sommer 2024, etwa für das Riverside-Festival (Ende 
August), das Vespa-Treffen (13. Juli 2024) oder Blasmusik meets Rock mit dem Blasorchester Stadt 
Bruck an der Mur feat. Bratlfettn (14. Juni 2024) eine Gesamtsubvention von 6.000 Euro beschlossen. 
 
Stadtturm-Sanierung. Der Stadtturm im Stadtpark wurde ursprünglich im 13. Jahrhundert errichtet, 
im Laufe der Zeit mehrmals umgebaut und steht im Eigentum der Stadt Bruck. Das 
denkmalgeschützte Gebäude zeigt schadhafte Fassadenstellen und Ablösungen von großflächigen 
Putzstellen. Für die Notsicherung und die Vorbereitung der Sanierung durch die Zottmann 
Restaurierungswerkstatt wurden vom Stadtrat rund 14.000 Euro beschlossen.  
 
Sportsubventionen. Der Stadtrat beschloss die laufenden Sportsubventionen für elf Brucker 
Sportvereine – darunter der Brucker Turnverein 1866, ATUS Gewichtheben, ESV Schilauf oder die 
Upper Styrian Rhinos - in Höhe von insgesamt 16.700 Euro. 
 
 


